ĐỀ THI SỐ 1
Câu 1: (4,0 điểm)
Phân tích các đa thức sau thành nhân tử :
a) 3x2 – 7x + 2; 
                        
b) a(x2 + 1) – x(a2 + 1).
Câu 2: (5,0 điểm)
 Cho biểu thức : 

[image: image819.wmf]N


a) Tìm ĐKXĐ rồi rút gọn biểu thức A ?

b) Tìm giá trị của x để A > 0?

c) Tính giá trị của A trong trường hợp : |x - 7| = 4.
Câu 3: (5,0  điểm)
a) Tìm x,y,z thỏa mãn phương trình sau : 

9x2 + y2 + 2z2 – 18x + 4z - 6y + 20 = 0.

b) Cho 
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 và 
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. Chứng minh rằng : 
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Câu 4: (6,0 điểm)
 Cho hình bình hành ABCD có đường chéo AC lớn hơn đường chéo BD. Gọi E, F lần lượt là hình chiếu của B và D xuống đường thẳng AC. Gọi H và K lần lượt là hình chiếu của C xuống đường thẳng AB và AD.

a) Tứ giác BEDF là hình gì ? Hãy chứng minh điều đó ?  
b) Chứng minh rằng : CH.CD = CB.CK

c) Chứng minh rằng : AB.AH + AD.AK = AC2.
HƯỚNG DẪN CHẤM THI
	
	Nội dung đáp án
	Điểm

	Bài 1
	
	

	a
	
	2,0

	
	3x2 – 7x + 2 = 3x2 – 6x – x + 2 =
	1,0

	
	= 3x(x -2) – (x - 2)
	0,5

	
	= (x - 2)(3x - 1).
	0,5

	b
	
	2,0

	
	a(x2 + 1) – x(a2 + 1) = ax2 + a – a2x – x =
	1,0

	
	= ax(x - a) – (x - a) =
	0,5

	
	= (x - a)(ax - 1).
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	Bài 2:
	
	5,0
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	ĐKXĐ : 
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	Vậy với 
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	Vậy với x > 3 thì A > 0.
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	Với x = 11 thì A = 
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	9x2 + y2 + 2z2 – 18x + 4z - 6y + 20 = 0
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	Nên : (*)
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 x = 1; y = 3; z = -1
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	Vậy (x,y,z) = (1,3,-1).
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	Từ :     
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	Ta có : BE
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	Chứng minh : 
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	=> BE = DF
	0,25

	
	Suy ra : Tứ giác : BEDF là hình bình hành.
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	Chứng minh : 
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	Mà : CD = AB 
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	Suy ra : AB.AH + AB.AH = CF.AC + AF.AC  =  (CF + AF)AC = AC2 (đfcm).
	0,25


ĐỀ SỐ 2

Câu1. 

a. Phân tích các đa thức sau ra thừa số:
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b. Giải phương trình:   
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c. Cho  
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. Chứng minh rằng: 
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Câu2.  Cho biểu thức:      
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a. Rút gọn biểu thức A. 

   
b. Tính giá trị của A , Biết (x( =
[image: image46.wmf]1

2

.

     
c. Tìm giá trị của x để A < 0.

       
d. Tìm các giá trị nguyên của x để A có giá trị nguyên.

Câu 3. Cho hình vuông ABCD, M là một điểm tuỳ ý trên đường chéo BD. Kẻ ME
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AD.

a. Chứng minh: 
[image: image49.wmf]DECF
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b. Chứng minh ba đường thẳng: DE, BF, CM đồng quy.

c. Xác định vị trí của điểm M để diện tích tứ giác AEMF lớn nhất.

Câu 4.  
a. Cho 3 số dương a, b, c có tổng bằng 1. Chứng minh rằng:  
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b. Cho a, b d­¬ng vµ a2000 + b2000 = a2001 + b2001 = a2002 + b2002 
Tinh: a2011 + b2011

	HƯỚNG DẪN CHẤM THI HỌC SINH GIỎI LỚP 8

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1

(6 điểm)
	a. x4  + 4 = x4  + 4x2  + 4 - 4x2 
      
= (x4 + 4x2  + 4) -  (2x)2

      

= (x2 + 2 + 2x)(x2  + 2 - 2x)   
    ( x + 2)( x + 3)( x + 4)( x + 5) - 24

   

= (x2  + 7x  + 11 - 1)( x2 + 7x + 11 + 1) - 24

   

= [(x2  + 7x  + 11)2 - 1] - 24

   

= (x2  + 7x  + 11)2 -  52

   

= (x2  + 7x  + 6)( x2  + 7x  + 16)

   

= (x + 1)(x + 6) )( x2  + 7x  + 16)
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	c. Nhân cả 2 vế của: 
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với a + b + c; rút gọn 
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	Biểu thức: 
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	a. Rút gọn được kq: 
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	b. 
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	c. 
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	Câu 3
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	a. Chứng minh: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image70.wmf]AEDDFC
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	b. DE, BF, CM là ba đường cao của 
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	c. Có Chu vi hình chữ nhật AEMF = 2a không đổi
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image76.wmf]MEMF
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	Câu 4:

(2 điểm)

	a. Từ: a + b + c = 1 
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Dấu bằng xảy ra 
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 a = b = c = 
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	(1 điểm)

	
	b. (a2001 + b2001).(a+ b) - (a2000 + b2000).ab =  a2002 + b2002
· (a+ b) – ab = 1

· (a – 1).(b – 1) = 0

· a = 1 hoÆc b = 1

Víi a = 1 => b2000 = b2001 => b = 1 hoÆc b = 0 (lo¹i)

Víi b = 1 => a2000 = a2001 => a = 1 hoÆc a = 0 (lo¹i)

VËy a = 1; b = 1 => a2011 + b2011 = 2
	(1 điểm)


                §Ò thi SỐ 3
C©u 1 : (2 ®iÓm)           Cho      P=
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a)   Rót gän P

b)   T×m gi¸ trÞ nguyªn cña a ®Ó P nhËn gi¸ trÞ nguyªn

C©u 2 : (2 ®iÓm)

a)   Chøng minh r»ng nÕu tæng cña hai sè nguyªn chia hÕt cho 3 th× tæng c¸c lËp ph­¬ng cña chóng chia hÕt cho 3.

b)   T×m c¸c gi¸ trÞ cña x ®Ó biÓu thøc :

       
P=(x-1)(x+2)(x+3)(x+6)  cã gi¸ trÞ nhá nhÊt . T×m gi¸ trÞ nhá nhÊt ®ã .

C©u 3 : (2 ®iÓm)

a)  Gi¶i ph­¬ng tr×nh :   
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b)  Cho a , b , c lµ 3 c¹nh cña mét tam gi¸c . Chøng minh r»ng :

                                     A =  
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C©u 4 : (3 ®iÓm)

 
Cho tam gi¸c ®Òu ABC , gäi M lµ trung ®iÓm cña BC . Mét gãc xMy b»ng  600 quay quanh ®iÓm M sao cho 2 c¹nh Mx , My lu«n c¾t c¹nh AB vµ AC lÇn l­ît t¹i D vµ E . Chøng minh :

a) BD.CE=
[image: image86.wmf]4
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b) DM,EM lÇn l­ît lµ tia ph©n gi¸c cña c¸c gãc BDE vµ CED.

c) Chu vi tam gi¸c ADE kh«ng ®æi.

C©u 5 : (1 ®iÓm)

T×m tÊt c¶ c¸c tam gi¸c vu«ng cã sè ®o c¸c c¹nh lµ c¸c sè nguyªn d­¬ng vµ sè ®o diÖn tÝch b»ng sè ®o chu vi .


®¸p ¸n ®Ò thi häc sinh giái

C©u 1 : (2 ®)

a) (1,5) a3 - 4a2 - a + 4 = a( a2 - 1 ) - 4(a2 - 1 ) =( a2 - 1)(a-4)

                             =(a-1)(a+1)(a-4)                                                               0,5

    a3 -7a2 + 14a - 8 =( a3 -8 ) - 7a( a-2 ) =( a -2 )(a2 + 2a + 4) - 7a( a-2 ) 

                              =( a -2 )(a2 - 5a + 4) = (a-2)(a-1)(a-4)                            0,5

    Nªu §KX§ : a
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 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf]                                                                 0,25    

    Rót gän P=
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b) (0,5®) P=
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 ; ta thÊy P nguyªn khi a-2 lµ ­íc cña 3,

     mµ ¦(3)=
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    Tõ ®ã t×m ®­îc a
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C©u 2 : (2®)

a)(1®) Gäi 2 sè ph¶i t×m lµ a vµ b , ta cã a+b chia hÕt cho 3 .
  0,25

      Ta cã a3+b3=(a+b)(a2-ab+b2)=(a+b)
[image: image93.wmf][
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      V× a+b chia hÕt cho 3 nªn (a+b)2-3ab chia hÕt cho 3 ;

      Do vËy (a+b)
[image: image95.wmf][
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b) (1®)  P=(x-1)(x+6)(x+2)(x+3)=(x2+5x-6)(x2+5x+6)=(x2+5x)2-36      
  0,5

     Ta thÊy (x2+5x)2 
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0  nªn P=(x2+5x)2-36 
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 -36    
  0,25

     Do ®ã Min P=-36 khi (x2+5x)2=0

     Tõ ®ã ta t×m ®­îc x=0 hoÆc x=-5 th× Min P=-36
  0,25

C©u 3 : (2®)

a) (1®)  x2+9x+20   =(x+4)(x+5) ;

             x2+11x+30 =(x+6)(x+5) ;

           x2+13x+42 =(x+6)(x+7) ;
  0,25

           §KX§ : 
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      Ph­¬ng tr×nh trë thµnh :  
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18(x+7)-18(x+4)=(x+7)(x+4)


(x+13)(x-2)=0

      Tõ ®ã t×m ®­îc x=-13; x=2;
  0,25

b) (1®)   §Æt b+c-a=x >0; c+a-b=y >0; a+b-c=z >0 

   Tõ ®ã suy ra a=
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   Thay vµo ta ®­îc A=
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   Tõ ®ã suy ra  A
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C©u 4 : (3 ®)

a) (1®)
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     Trong tam gi¸c BDM ta cã : 
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b) (1®) Tõ (1) suy ra   
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    Tõ ®ã suy ra  
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    Chøng minh t­¬ng tù ta cã EM lµ tia ph©n gi¸c cña gãc CED  

    0,5

c) (1®) Gäi H, I, K lµ h×nh chiÕu cña M trªn AB, DE, AC

     Chøng minh DH = DI, EI = EK 

    0,5

     TÝnh chu vi tam gi¸c b»ng 2AH; KÕt luËn. 

    0,5

C©u 5 : (1®)

   Gäi c¸c c¹nh cña tam gi¸c vu«ng lµ x , y , z ; trong ®ã c¹nh huyÒn lµ z

    (x, y, z lµ c¸c sè nguyªn d­¬ng )

   Ta cã xy = 2(x+y+z) (1) vµ  x2 + y2 = z2 (2)
      0,25

   Tõ (2) suy ra   z2 = (x+y)2 -2xy , thay (1) vµo ta cã :

                           z2 = (x+y)2 - 4(x+y+z)


z2 +4z =(x+y)2 - 4(x+y)


z2 +4z +4=(x+y)2 - 4(x+y)+4


(z+2)2=(x+y-2)2 , suy ra  z+2 = x+y-2
             
[image: image120.wmf]         0,25


z=x+y-4  ; thay vµo (1)  ta ®­îc :


xy=2(x+y+x+y-4)


xy-4x-4y=-8


(x-4)(y-4)=8=1.8=2.4
       0,25

  Tõ ®ã ta t×m ®­îc c¸c gi¸ trÞ cña x , y , z lµ :

                   (x=5,y=12,z=13) ; (x=12,y=5,z=13) ; 

                   (x=6,y=8,z=10) ; (x=8,y=6,z=10)
        0,25

ÑEÀ THI SOÁ 4
Caâu1( 2 ñ): Phaân tích ña thöùc sau thaønh nhaân töû
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Caâu 2( 2 ñ): Vôùi giaù trò naøo cuûa a vaø b thì ña thöùc:
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phaân tích thaønh tích cuûa moät ña thöùc baäc nhaát coù caùc heä soá nguyeân

Caâu 3( 1 ñ): tìm caùc soá nguyeân a vaø b ñeå ña thöùc A(x) = 
[image: image123.wmf]43
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Caâu 4( 3 ñ): Cho tam giaùc ABC, ñöôøng cao AH,veõ phaân giaùc Hx cuûa goùc AHB vaø phaân giaùc Hy cuûa goùc AHC. Keû AD vuoâng goùc vôùi Hx, AE vuoâng goùc Hy.

Chöùng minh raèngtöù giaùc ADHE laø hình vuoâng

Caâu 5( 2 ñ): Chöùng minh raèng
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[image: image127.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

101;(,)

xaxxmxnmnZ

--+=--Î


             
[image: image128.wmf](

)

(

)

{

22

10

.101

10101

mna

mna

xaxaxmnxmn

+=+

=+

Û-+++=-++

Û


Khöû a ta coù : 

 mn = 10( m + n – 10) + 1                                 
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vì m,n nguyeân ta coù:
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	Ta coù:

A(x) =B(x).(x2-1) + ( a – 3)x + b + 4
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Töù giaùc ADHE laø hình vuoâng

Hx laø phaân giaùc cuûa goùc 
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; Hy phaân giaùc  cuûa goùc 
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Hay HA laø phaân giaùc 
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ĐỀ THI SỐ 5
Bài 1: (4 điểm)

Phân tích các đa thức sau thành nhân tử:

a) (x + y + z) 3 –  x3 – y3 – z3.

b) x4 + 2010x2 + 2009x + 2010.
Bài 2: (2 điểm)


Giải phương trình:
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Bài 3: (3 điểm)

Tìm x biết:
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Bài 4: (3 điểm)


Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image146.wmf]2
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Bài 5: (4 điểm)

Cho tam giác ABC vuông tại A, D là điểm di động trên cạnh BC. Gọi E, F lần lượt là hình chiếu vuông góc của điểm D lên AB, AC.

a) Xác định vị trí của điểm D để tứ giác AEDF là hình vuông.

b) Xác định vị trí của điểm D sao cho 3AD + 4EF đạt giá trị nhỏ nhất.

Bài 6: (4 điểm)

Trong tam giác ABC, các điểm A, E, F tương ứng nằm trên các cạnh BC, CA, AB sao cho: 
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a) Chứng minh rằng: 
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Cho AB = 5, BC = 8, CA = 7. Tính độ dài đoạn BD.

Một lời giải:

Bài 1: 


a) 
(x + y + z) 3 –  x3 – y3 – z3 = 
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b) 
x4 + 2010x2 + 2009x + 2010 = 
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Bài 2: 
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Bài 3: 
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ĐKXĐ: 
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Đặt a = x – 2010 
(a 
[image: image164.wmf]¹

 0), ta có hệ thức:
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Suy ra x =
[image: image171.wmf]4023
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 hoặc x = 
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Vậy x =
[image: image173.wmf]4023
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 và x = 
[image: image174.wmf]4015

2

 là giá trị cần tìm.

Bài 4:
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Vậy giá trị nhỏ nhất của A là – 335 khi x = – 3.


Bài 5:

[image: image768.wmf]a


a) Tứ giác AEDF là hình chữ nhật (vì 
[image: image177.wmf]µ
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Để tứ giác AEDF là hình vuông thì AD là tia phân 


giác của 
[image: image178.wmf]·

BAC

.


b) Do tứ giác AEDF là hình chữ nhật nên AD = EF



Suy ra 3AD + 4EF = 7AD



3AD + 4EF nhỏ nhất 
[image: image179.wmf]Û

 AD nhỏ nhất
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 D là hình chiếu vuông góc của A lên BC.

Bài 6:


a) Đặt 
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Ta có 
[image: image182.wmf]·
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Qua D, E, F lần lượt kẻ các đường thẳng vuông góc với BC, AC, AB cắt nhau tại O. Suy ra O là giao điểm ba đường phân giác của tam giác DEF.
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image184.wmf]·
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(1) & (2) 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image187.wmf]o
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image189.wmf]·
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b) Chứng minh tương tự câu a) ta có:
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image193.wmf]AEF
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[image: image199.wmf]CDBD3
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Ta lại có CD + BD = 8 (4)


(3) & (4) 
[image: image200.wmf]Þ

BD = 2,5

ĐỀ SỐ 6
Bài 1(3 điểm): Tìm x biết:

a)  x2 – 4x + 4 = 25                           

b) 
[image: image201.wmf]4
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c)  4x – 12.2x  + 32 = 0         

Bài 2 (1,5 điểm): Cho x, y, z đôi một khác nhau và 
[image: image202.wmf]0
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Tính giá trị của biểu thức:  
[image: image203.wmf]xy
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Bài 3 (1,5 điểm): Tìm tất cả các số chính phương gồm 4 chữ số biết rằng khi ta thêm  1 đơn vị vào chữ số hàng nghìn , thêm 3 đơn vị vào chữ số hàng  trăm, thêm 5 đơn vị vào chữ số hàng chục, thêm 3 đơn vị vào chữ số hàng đơn vị , ta vẫn được một số chính phương.
Bài 4 (4 điểm): Cho tam giác ABC nhọn, các đường cao AA’, BB’, CC’, H là trực tâm.      

a) Tính tổng 
[image: image204.wmf]'
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b) Gọi Ai là phân giác của tam giác ABC; im, in thứ tự là phân giác của góc AIC và góc AIB. Chứng minh rằng: AN.BI.CM = BN. IC.AM.

c) Tam giác ABC như thế nào thì biểu thức 
[image: image205.wmf]2
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đạt giá trị nhỏ nhất?

ĐÁP ÁN
· Bài 1(3 điểm):

       a) Tính đúng x = 7; x = -3                                                               ( 1 điểm )

  b) Tính đúng  x = 2007                                                                 ( 1 điểm )

       c) 4x – 12.2x +32 = 0  
[image: image206.wmf]Û

2x.2x – 4.2x – 8.2x + 4.8 = 0                   ( 0,25điểm )
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2x(2x – 4) – 8(2x – 4) = 0 
[image: image208.wmf]Û

(2x – 8)(2x – 4) = 0                  ( 0,25điểm )
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(2x – 23)(2x –22) = 0 
[image: image210.wmf]Û

2x –23 = 0 hoặc 2x –22 = 0               ( 0,25điểm )
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 2x = 23 hoặc 2x = 22 
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 x = 3; x = 2                                   ( 0,25điểm )      

· Bài 2(1,5 điểm):
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 EMBED Equation.3  [image: image214.wmf]0
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 EMBED Equation.3  [image: image215.wmf]Þ

yz = –xy–xz ( 0,25điểm )

x2+2yz = x2+yz–xy–xz = x(x–y)–z(x–y) = (x–y)(x–z)             ( 0,25điểm )

Tương tự: y2+2xz = (y–x)(y–z) ; z2+2xy = (z–x)(z–y)            ( 0,25điểm )

Do đó:
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        ( 0,25điểm )

Tính đúng a = 1                                                                        ( 0,5 điểm )

· Bài 3(1,5 điểm):                                                      

    Gọi 
[image: image217.wmf]abcd

 là số phải tìm a, b, c, d 
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      Ta có:   
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       Do đó: m2–k2 =  1353 
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 (m+k)(m–k) =  123.11= 41. 33    ( k+m < 200 )                               (0,25điểm)
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        Kết luận đúng  
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 Bài 4 (4 điểm):

[image: image785.wmf]Î

     Vẽ hình đúng                                                                                                (0,25điểm)

     a) 
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    Tương tự: 
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                                                (0,25điểm)            

    b) Áp dụng tính chất phân giác vào các tam giác ABC, abi, aic:
    
[image: image230.wmf]AI
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       c)Vẽ Cx 
[image: image232.wmf]^

CC’. Gọi D là điểm đối xứng của A qua Cx                             (0,25điểm)

-Chứng minh được góc  BAD vuông, CD = AC, AD = 2CC’                      (0,25điểm)

- Xét 3 điểm B, C, D ta có: BD
[image: image233.wmf]£

 BC + CD                                                  (0,25điểm)

-
[image: image234.wmf]D

BAD vuông tại A nên: AB2+AD2 = BD2
   
[image: image235.wmf]Þ

  AB2 + AD2   
[image: image236.wmf]£

 (BC+CD)2
        AB2 + 4CC’2 
[image: image237.wmf]£

 (BC+AC)2
                   4CC’2 
[image: image238.wmf]£

 (BC+AC)2 – AB2      (0,25điểm)
Tương tự:  4AA’2 
[image: image239.wmf]£

 (AB+AC)2 – BC2
                  4BB’2  
[image: image240.wmf]£

 (AB+BC)2 – AC2
-Chứng minh được : 4(AA’2 + BB’2 + CC’2) 
[image: image241.wmf]£

 (AB+BC+AC)2                                                        

[image: image787.wmf]Û
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     (0,25điểm)

Đẳng thức xảy ra 
[image: image243.wmf]Û

BC = AC, AC = AB, AB = BC 


[image: image244.wmf]Û

AB = AC =BC
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 EMBED Equation.3  [image: image246.wmf]D

ABC đều

Kết luận đúng       (0,25điểm)                          

*Chú ý :Học sinh có thể giải cách khác, nếu chính xác thì hưởng trọn số điểm câu đó

ĐỀ SỐ 7
Bài 1 (4 điểm)

Cho biểu thức  A = 
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  với x khác -1 và 1.

a, Rút gọn biểu thức A.

b, Tính giá trị của biểu thức A tại x  
[image: image248.wmf]3
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c, Tìm giá trị của x để A < 0.

Bài 2 (3 điểm)


Cho 
[image: image249.wmf](
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 Chứng minh rằng 
[image: image250.wmf]c
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Bài 3 (3 điểm)


Giải bài toán bằng cách lập phương trình.

       Một phân số có tử số bé hơn mẫu số là 11. Nếu bớt tử số đi 7 đơn vị và tăng mẫu lên 4 đơn vị thì sẽ được phân số nghịch đảo của phân số đã cho. Tìm phân số đó.

Bài 4 (2 điểm)  

Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức A = 
[image: image251.wmf]5
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Bài 5 (3 điểm)


Cho tam giác ABC vuông tại A có góc ABC bằng 600, phân giác BD. Gọi M,N,I theo thứ tự là trung điểm của BD, BC, CD.

a, Tứ giác AMNI là hình gì? Chứng minh.

b, Cho AB = 4cm. Tính các cạnh của tứ giác AMNI.

Bài 6 (5 điểm)

        Hình thang ABCD (AB // CD) có hai đường chéo cắt nhau tại O. Đường thẳng qua O và song song với đáy AB cắt các cạnh bên AD, BC theo thứ tự ở M và N.

a, Chứng minh rằng OM = ON.

b, Chứng minh rằng 
[image: image252.wmf]MN
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c, Biết SAOB= 20082 (đơn vị diện tích); SCOD= 20092 (đơn vị diện tích). Tính SABCD.                        

Đáp án
Bài 1( 4 điểm ) 
a, ( 2 điểm )

	Với x khác -1 và 1 thì :

   A=
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b, (1 điểm)

	Tại x = 
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c, (1điểm)

	Với x khác -1 và 1 thì A<0 khi và chỉ khi 
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	Vì 
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Bài 2 (3 điểm)

	Biến đổi đẳng thức để được 
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	Biến đổi để có  
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	Biến đổi để có  
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	Vì 
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nên (*) xảy ra khi và chỉ khi 
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	Từ đó suy ra  a = b = c
	0,5đ


Bài 3 (3 điểm)

	Gọi tử số của phân số cần tìm là x thì mẫu số của phân số cần tìm là x+11. Phân số cần tìm là 
[image: image275.wmf]11
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 (x là số nguyên khác -11)
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	Khi bớt tử số đi 7 đơn vị và tăng mẫu số 4 đơn vị ta được phân số 
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	Theo bài ra ta có phương trình 
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	Giải phương trình và tìm được x= -5 (thoả mãn)
	1đ

	Từ đó tìm được phân số 
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Bài 4 (2 điểm)

	Biến đổi để có A=
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	Vì 
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	Dấu = xảy ra khi và chỉ khi 
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Bài 5 (3 điểm)
[image: image788.wmf]Û


a,(1 điểm)

	Chứng minh được tứ giác AMNI là hình thang
	0,5đ

	Chứng minh được AN=MI, từ đó suy ra tứ giác AMNI là hình thang cân
	0,5đ


b,(2điểm)

	Tính được AD = 
[image: image289.wmf]cm
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	Tính được NI = AM = 
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	DC = BC = 
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	Tính được AI = 
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Bài 6 (5 điểm)

a, (1,5 điểm)

	Lập luận để có 
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	Lập luận để có 
[image: image300.wmf]AC

OC

DB

OD

=

 
	0,5đ

	
[image: image301.wmf]Þ

 
[image: image302.wmf]AB

ON

AB

OM

=

 
[image: image303.wmf]Þ

 OM = ON
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b, (1,5 điểm)

	Xét  
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	Chứng minh tương tự ON.
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	từ đó có (OM + ON).
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b, (2 điểm)
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	Chứng minh được 
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Thay số để có 20082.20092 = (SAOD)2 
[image: image325.wmf]Þ

 SAOD = 2008.2009
	0,5đ

	Do đó SABCD= 20082 + 2.2008.2009 + 20092 = (2008 + 2009)2 = 40172 (đơn vị DT)
	0,5đ


ĐỀ SỐ 8
Bài 1:

Cho x = 
[image: image326.wmf]222
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Tính giá trị P = x + y + xy

Bài 2:

Giải phương trình:

a, 
[image: image328.wmf]1
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 = 
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b, 
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(a,b,c là hằng số và đôi một khác nhau)

Bài 3:

Xác định các số a, b biết:


[image: image335.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image336.wmf]3
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Bài 4:   Chứng minh phương trình:
2x2 – 4y = 10 không có nghiệm nguyên.

Bài 5:

Cho 
[image: image339.wmf]D

ABC; AB = 3AC

Tính tỷ số đường cao xuất phát từ B và C
ĐỀ SỐ 9
Bài 1: (2 điểm)

Cho biểu thức:
[image: image340.wmf](

)

3

223

2111x1

A11:

xx2x1xx

x1

éù

-

æöæö

=+++

êú

ç÷ç÷

++

+

èøèø

êú

ëû


a/ Thu gọn  A

b/ Tìm các giá trị của x để A<1

c/ Tìm các giá trị nguyên của x để Acó giá trị nguyên
Bài 2: (2 điểm)

a/  Phân tích đa thức sau thành nhân tử ( với hệ số là các số nguyên):

 x2 + 2xy + 7x + 7y + y2 + 10

b/ Biết xy = 11 và x2y + xy2 + x + y = 2010. Hãy tính x2 + y2
Bài 3 (1,5 điểm):

Cho đa thức P(x) = x2+bx+c, trong đó b và c là các số nguyên. Biết rằng đa thức 

x4 + 6x2+25 và 3x4+4x2+28x+5 đều chia hết cho P(x). Tính P(1)

Bài 4 (3,5 điểm):

Cho hình chữ nhật có AB= 2AD, gọi E, I lần lượt là trung điểm  của AB và CD. Nối D với E. Vẽ tia Dx vuông góc với DE, tia Dx cắt tia đối của tia CB tại M.Trên tia đối của tia CE lấy điểm K sao cho DM = EK. Gọi G là giao điểm của Dk và EM.

a/ Tính số đo góc DBK.

b/ Gọi F là chân đường vuông góc hạ từ K xuống BM. Chứng minh bốn điểm A, I, G, H cùng nằm trên một đường thẳng.
Bài 5 (1 điểm):

Chứng minh rằng: Nếu ba số tự nhiên m, m+k, m+ 2k đều là các số nguyên tố lớn hơn 3, thì k chia hết  cho 6.
ĐỀ SỐ 10
Bài 1: (3 điểm)

Cho biểu thức 
[image: image341.wmf]2

22

13x1

A:

3x3x273xx3

æö

æö

=++

ç÷

ç÷

--+

èø

èø


a) Rút gọn A.

b) Tìm x để A < -1.

c) Với giá trị nào của x thì A nhận giá trị nguyên.

Bài 2: (2 điểm) Giải phương trình:

a) 
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b) 
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Bài 3: (2 điểm)

           Một xe đạp, một xe máy và một ô tô cùng đi từ A đến B. Khởi hành lần lượt lúc 5 giờ, 6 giờ, 7 giờ và vận tốc theo thứ tự là 15 km/h; 35 km/h và 55 km/h. 

Hỏi lúc mấy giờ ô tô cách đều xe đạp và xe đạp và xe máy?

Bài 4: (2 điểm) 

          Cho hình chữ nhật ABCD từ điểm P thuộc đường chéo AC ta dựng hình chữ nhật AMPN ( M ( AB và N (AD). Chứng minh:

a) BD // MN.

b) BD và MN cắt nhau tại K nằm trên AC.

Bài 5: (1 điểm)

          Cho a = 11…1 (2n chữ số 1),  b = 44…4 (n chữ số 4).

                     Chứng minh rằng: a + b + 1 là số chính phương.

ĐỀ SỐ 11
Bài 1: (2điểm)

a) Cho 
[image: image344.wmf]22
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b) Nếu a, b, c là các số dương đôi một khác nhau thì giá trị của đa thức sau là số dương:                    
[image: image346.wmf]333
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Bài 2: (2 điểm)

Chứng minh rằng nếu a + b + c = 0 thì:
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Bài 3: (2 điểm) 

          Một ô tô phải đi quãng đường AB dài 60 km trong thời gian nhất định. Nửa quãng đường đầu đi với vận tốc lớn hơn vận tốc dự định là 10km/h. Nửa quãng đường sau đi với vận tốc kém hơn vận tốc dự định là 6 km/h. 

Tính thời gian ô tô đi trên quãng đường AB biết người đó đến B đúng giờ.

Bài 4: (3 điểm)

Cho hình vuông ABCD trên cạnh BC lấy điểm E. Từ A kẻ đường thẳng vuông góc vơi AE cắt đường thẳng CD tại F. Gọi I là trung điểm của EF. AI cắt CD tại M. Qua E dựng đường thẳng song song với CD cắt AI tại N.

a) Chứng minh tứ giác MENF là hình thoi.

b) Chứng minh chi vi tam giác CME không đổi khi E  chuyển động trên BC

Bài 5: (1 điểm)

          Tìm nghiệm nguyên của phương trình:       
[image: image348.wmf]624
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ĐỀ SỐ 12
Bài 1:

Phân tích thành nhân tử:

a, (x2 – x +2)2 + (x-2)2
b, 6x5 +15x4  + 20x3 +15x2 + 6x +1

Bài 2:

a, Cho a, b, c thoả mãn: a+b+c = 0 và a2 + b2 + c2= 14.

Tính giá trị của A = a4+ b4+ c4
b, Cho a, b, c 
[image: image349.wmf]¹

0. Tính giá trị của D = x2011 + y2011 + z2011
Biết x,y,z thoả mãn: 
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Bài 3: 

a, Cho a,b > 0, CMR: 
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b, Cho a,b,c,d > 0

CMR: 
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Bài 4: 

a, Tìm giá trị lớn nhất: E = 
[image: image363.wmf]22
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 với x,y > 0

b, Tìm giá trị lớn nhất: M = 
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Bài 5: 

a, Tìm nghiệm 
[image: image365.wmf]Î

Z của PT: xy – 4x = 35 – 5y

b, Tìm nghiệm 
[image: image366.wmf]Î

Z của PT: x2 + x + 6 = y2
Bài 6: 

Cho 
[image: image367.wmf]ABC
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 M là một điểm 
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 miền trong của 
[image: image369.wmf]ABC
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. D, E, F là trung điểm AB, AC, BC; A’, B’, C’ là điểm đối xứng của M qua F, E, D.

a, CMR: AB’A’B là hình bình hành.

b, CMR: CC’ đi qua trung điểm của AA’
ĐỀ SỐ 13
Bài 1: (2 điểm)

a) Phân tích đa thức sau thành nhân tử:
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b) Cho a, b, c khác nhau, khác 0 và 
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Rút gọn biểu thức: 
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Bài 2: (2điểm)

a) Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:
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b) Giải phương trình:  
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Bài 3: (2điểm)

          Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc 40 km/h. Sau khi đi được 15 phút, người đó gặp một ô tô, từ B đến với vận tốc 50 km/h. ô tô đến A nghỉ 15 phút rồi trở lại B và gặp người đi xe máy tại một một địa điểm cách B 20 km. 

Tính quãng đường AB.

Bài 4: (3điểm)

          Cho hình vuông ABCD. M là một điểm trên đường chéo BD. Kẻ ME và MF vuông góc với AB và AD.

a) Chứng minh hai đoạn thẳng DE và CF bằng nhau và vuông góc với nhau.

b) Chứng minh ba đường thẳng DE, BF và CM đồng quy.

c) Xác định vị trí của điểm M để tứ giác AEMF có diện tích lớn nhất.

Bài 5: (1điểm)

          Tìm nghiệm nguyên của phương trình:
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§Ề  SỐ 14
Bài 1: (2,5điểm)

Phân tích đa thức thành nhân tử

a)  x5 + x +1

b) x4 + 4

c)  x
[image: image376.wmf]x
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Bài 2 : (1,5điểm)

Cho abc = 2     Rút gọn biểu thức: 
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Bài 3:  (2điểm)

Cho 4a2 + b2 = 5ab và 2a ( b ( 0

Tính:  
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Bài 4 : (3điểm)

          Cho tam giác ABC cân tại A. Trên BC lấy M bất kì sao cho BM ( CM. Từ N vẽ đường thẳng song song với AC cắt AB tại E và song song với AB cắt AC tại F. Gọi N là điểm đối xứng của M qua E F.

a) Tính chu vi tứ giác AEMF. Biết :  AB =7cm

b) [image: image790.wmf]Û
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Chứng minh : AFEN là hình thang cân

c) Tính : ANB + ACB = ?

d) M ở vị trí nào để tứ giác AEMF là hình thoi và cần thêm điều kiện của  ( ABC

để cho AEMF là hình vuông. 

Bài 5:   (1điểm)

Chứng minh rằng với mọi số nguyên n thì :

  52n+1 + 2n+4 + 2n+1  chia hết cho 23.

§Ò  SỐ 15
Bài 1: (2 điểm)

a) Phân tích thành thừa số: 
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b) Rút gọn: 
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Bài 2: (2 điểm)

Chứng minh rằng: 
[image: image382.wmf]n
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  chia hết cho 5040 với mọi số tự nhiên n.

Bài 3: (2 điểm)

a) Cho ba máy bơm A, B, C hút nước trên giếng. Nếu làm một mình thì máy bơm A hút hết nước trong 12 giờ, máy bơm B hút hếtnước trong 15 giờ và máy bơm C hút hết nước trong 20 giờ. Trong 3 giờ đầu hai máy bơm A và C cùng làm việc sau đó mới dùng đến máy bơm B. 

Tính xem trong bao lâu thì giếng sẽ hết nước.

b) Giải phương trình:    
[image: image383.wmf]a
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   (a là hằng số).

Bài 4: (3 điểm)

Cho tam giác ABC vuông tại C (CA > CB), một điểm I trên cạnh AB. Trên nửa mặt phẳng bờ AB có chứa điểm C người ta kẻ các tia Ax, By vuông góc với AB. Đường thẳng vuông góc với IC kẻ qua C cắt Ax, By lần lượt tại các điểm M, N.

a) Chứng minh: tam giác CAI đồng dạng với tam giác CBN.

b) So sánh hai tam giác ABC và INC.

c) Chứng minh: góc MIN = 900.

d) Tìm vị trí điểm I sao cho diện tích ∆IMN lớn gấp đôi diện tích  ∆ABC.

Bài 5: (1 điểm)  

Chứng minh rằng số:
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  là số chính phương.  (
[image: image385.wmf]2
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Đề SỐ 16:

Câu 1 :  ( 2 ñieåm ) Phân tích biểu thức sau ra thừa số

M = 3 xyz  +  x ( y2 + z2 ) + y ( x2 + z2 ) + z ( x2 + y2 )

Câu 2 : ( 4 ñieåm )  Định a và b để đa thức A = x4 – 6 x3 + ax2 + bx + 1 là bình phương của một đa thức khác .

Câu 3 : ( 4 ñieåm ) Cho biểu thức : 

P = 
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a) Rút gọn p .

b) Tính giá trị của biểu thức p khi /x / = 
[image: image387.wmf]4
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c) Với giá trị nào của x thì p = 7

d) Tìm giá trị nguyên của x để p có giá trị nguyên .

Câu 4 : ( 3 ñieåm ) Cho a , b , c thỏa mãn điều kiện   a2 + b2 + c2 = 1

Chứng minh : abc + 2 ( 1 + a + b + c + ab + ac + bc ) ≥ 0

Câu 5 :  ( 3ñieåm) 

Qua trọng tâm G tam giác ABC , kẻ đường thẳng song song với AC , cắt AB và BC lần lượt tại M và N . Tính độ dài MN , biết AM + NC = 16 (cm) ; Chu vi tam giác ABC bằng 75 (cm)

Câu 6 : ( 4 ñieåm ) Cho tam giác đều ABC . M, N là các điểm lần lượt chuyển động trên hai cạnh BC và AC sao cho BM = CN xác định vị trí của M , N để độ dài đoạn thẳng MN nhỏ nhất .

®Ò SỐ 17
Bµi 1: (2 ®iÓm) 

Ph©n tÝch ®a thøc sau ®©y thµnh nh©n tö:

1. 
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Bµi 2: (2®iÓm) Gi¶i ph​ư¬ng tr×nh: 

1. 
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Bµi 3: (2®iÓm)  1. CMR víi a,b,c,lµ c¸c sè d​¬ng ,ta cã:   (a+b+c)(
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3. T×m sè d​ trong phÐp chia cña biÓu thøc 
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Bµi 4: (4 ®iÓm)Cho tam gi¸c ABC vu«ng t¹i A (AC > AB), ®​êng cao AH (H
[image: image395.wmf]Î

BC). Trªn tia HC lÊy ®iÓm D sao cho HD = HA. §​êng vu«ng gãc víi BC t¹i D c¾t AC t¹i E.

1. Chøng minh r»ng hai tam gi¸c BEC vµ ADC ®ång d¹ng. TÝnh ®é dµi ®o¹n BE theo 
[image: image396.wmf]mAB
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2. Gäi M lµ trung ®iÓm cña ®o¹n BE. Chøng minh r»ng hai tam gi¸c BHM vµ BEC ®ång d¹ng. TÝnh sè ®o cña gãc AHM

3. Tia AM c¾t BC t¹i G. Chøng minh: 
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§iÒu kiÖn ®Ó ph​¬ng tr×nh cã nghiÖm: 
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+ Hai tam gi¸c ADC vµ BEC cã: 

  Gãc C chung. 
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  Do ®ã, chóng dång d¹ng (c.g.c). 

Suy ra: 
[image: image428.wmf]·

·

0

135

BECADC

==

(v× tam gi¸c AHD vu«ng c©n t¹i H theo gi¶ thiÕt).
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	Ta cã: 
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	4.3
	Tam gi¸c ABE vu«ng c©n t¹i A, nªn tia AM cßn lµ ph©n gi¸c gãc BAC.
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Phßng GD & §T huyÖn Th​êng TÝn

Tr​êng THCS V¨n Tù

Gv: Bïi ThÞ Thu HiÒn

®Ò SỐ 18
®Ò bµi:

Bµi 1( 6 ®iÓm): Cho biÓu thøc:

    P = 
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a) Rót gän P

b) TÝnh gi¸ trÞ cña P khi 
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c) T×m gi¸ trÞ nguyªn cña x ®Ó P nhËn gi¸ trÞ nguyªn.

d) T×m x ®Ó P > 0.

Bµi 2(3 ®iÓm):Gi¶i ph​¬ng tr×nh:

a) 
[image: image443.wmf]2
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b) 
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c) 
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Bµi 3( 2 ®iÓm): Gi¶i bµi to¸n b»ng c¸ch lËp ph​¬ng tr×nh:

 Mét ng​êi ®i xe g¾n m¸y tõ A ®Õn B dù ®Þnh mÊt 3 giê 20 phót. NÕu ng​êi Êy t¨ng vËn tèc thªm 5 km/h th× sÏ ®Õn B sím h¬n 20 phót. TÝnh kho¶ng c¸ch AB vµ vËn tèc dù ®Þnh ®i cña ng​êi ®ã.

Bµi 4 (7 ®iÓm):

  Cho h×nh ch÷ nhËt ABCD. Trªn ®​êng chÐo BD lÊy ®iÓm P, gäi M lµ ®iÓm ®èi xøng cña ®iÓm C qua P.

a) Tø gi¸c AMDB lµ h×nh g×?

b) Gäi E vµ F lÇn l​ît lµ h×nh chiÕu cña ®iÓm M lªn AB, AD. Chøng minh EF//AC vµ ba ®iÓm E, F, P th¼ng hµng.

c) Chøng minh r»ng tØ sè c¸c c¹nh cña h×nh ch÷ nhËt MEAF kh«ng phô thuéc vµo vÞ trÝ cña ®iÓm P.

d) Gi¶ sö CP 
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 BD vµ CP = 2,4 cm, 
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. TÝnh c¸c c¹nh cña h×nh ch÷ nhËt ABCD.

Bµi 5(2 ®iÓm): a) Chøng minh r»ng: 20092008 + 20112010  chia hÕt cho 2010

           b) Cho x, y, z lµ c¸c sè lín h¬n hoÆc b»ng 1. Chøng minh r»ng:
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Đ¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

Bµi 1: Ph©n tÝch: 

             4x2 – 12x + 5 = (2x – 1)(2x – 5)

             13x – 2x2 – 20 = (x – 4)(5 – 2x)

             21 + 2x – 8x2 = (3 + 2x)(7 – 4x) 

             4x2 + 4x – 3 = (2x -1)(2x + 3)                                                   0,5®

  §iÒu kiÖn: 
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 x – 5 
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 ¦(2)

    Mµ ¦(2) = { -2; -1; 1; 2}

     x – 5 = -2  
[image: image467.wmf]Þ

 x = 3 (TM§K)

     x – 5 = -1  
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 x = 4 (KTM§K)

     x – 5 = 1   
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 x = 6 (TM§K)

     x – 5 = 2   
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 x = 7 (TM§K)

KL:  x
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 {3; 6; 7} th× P nhËn gi¸ trÞ nguyªn.                                       1®

d)   P =
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Ta cã: 1 > 0

§Ó P > 0 th×  
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 > 0  
[image: image475.wmf]Þ

 x – 5 > 0  
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 x > 5                       0,5®

Víi x > 5 th× P > 0.                                                                           0,25

Bµi 2:
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3.15x – 3(x + 4)(x – 1) = 3. 12(x -1) + 12(x + 4)

…
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3x.(x + 4) = 0
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3x = 0 hoÆc  x + 4 = 0

+) 3x = 0 => x = 0  (TM§K)
+) x + 4 = 0 => x = -4 (KTM§K)

   S = { 0}                                                                                                          1®
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  Nªn 123 – x = 0 => x = 123

  S = {123}                                                                                                            1®

c)   
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  Ta cã: 
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  PT ®​ưîc viÕt dư​íi d¹ng:
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 = 2

 +) x - 2 = 2   =>  x = 4

 +) x - 2 = -2  => x = 0

  S = {0;4}                                                                                                       1®

Bµi 3(2 ®)

  Gäi kho¶ng c¸ch gi÷a A vµ B lµ x (km) (x > 0)                                          0,25®

  VËn tèc dù ®Þnh cña ng​êi ® xe g¾n m¸y lµ:
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 VËn tèc cña ng​êi ®i xe g¾n m¸y khi t¨ng lªn 5 km/h lµ:

               
[image: image500.wmf](

)

3

5/

10

x

kmh

+

                                                                               0,25®

 Theo ®Ò bµi ta cã ph​¬ng tr×nh:
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x =150                                                                                                0,5®

 VËy kho¶ng c¸ch gi÷a A vµ B lµ 150 (km)                                                 0,25®

 VËn tèc dù ®Þnh lµ:  
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Bµi 4(7®)

  VÏ h×nh, ghi GT, KL ®óng                                                                0,5®

[image: image793.wmf]A


a) Gäi O lµ giao ®iÓm 2 ®ư​êng chÐo cña h×nh ch÷ nhËt ABCD. 

· PO lµ ®ư​êng trung b×nh cña tsm gi¸c CAM.

·  AM//PO


[image: image504.wmf]Þ

tø gi¸c AMDB lµ h×nh thang.                                                                    1®

b) Do AM //BD nªn gãc OBA = gãc MAE (®ång vÞ)

Tam gi¸c AOB c©n ë O nªn gãc OBA = gãc OAB

Gäi I lµ giao ®iÓm 2 ®ư​êng chÐo cña h×nh ch÷ nhËt AEMF th× tam gi¸c AIE c©n ë I nªn gãc IAE = gãc IEA.

Tõ chøng minh trªn : cã gãc FEA = gãc OAB, do ®ã  EF//AC  (1)            1®

 MÆt kh¸c IP lµ ®ư​êng trung b×nh cña tam gi¸c MAC nªn IP // AC   (2)

Tõ (1) vµ (2) suy ra ba ®iÓm E, F, P th¼ng hµng.                                          1®

c) 
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 nªn 
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 kh«ng ®æi.                              (1®)

d) NÕu 
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NÕu 
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          1®

do ®ã CP2 = PB.PD

hay (2,4)2 = 9.16 k2    => k = 0,2

PD = 9k = 1,8(cm)

PB = 16k = 3,2 (cm)                                                                                    0,5d

BD = 5 (cm)

C/m  BC2= BP.BD = 16                                                                              0,5®

do ®ã BC = 4 (cm)

          CD = 3 (cm)                                                                                       0,5®

Bµi 5:

a) Ta cã:   20092008 + 20112010  = (20092008 + 1) + ( 20112010 – 1)
    V×   20092008 + 1 = (2009 + 1)(20092007 - …) 
                               = 2010.(…)  chia hÕt cho 2010    (1)

           20112010 - 1  = ( 2011 – 1)(20112009 + …)
                               = 2010.( …)  chia hÕt cho 2010   (2)                           1®

  Tõ (1) vµ (2) ta cã ®pcm.

b) 
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 => B§T (2) ®óng  => B§T (1) ®óng  (dÊu ‘’=’’ x¶y ra khi x = y)            1®

ĐỀ SỐ 19

Bài 1: (3đ) a) Phân tích đa thức x3 – 5x2 + 8x – 4  thành nhân tử

                  b) Tìm giá trị nguyên của x để A 
[image: image516.wmf]M

 B  biết 

                     A = 10x2 – 7x – 5 và B = 2x – 3 .

    c) Cho x + y = 1 và x y 
[image: image517.wmf]¹

0 . Chứng minh rằng  
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Bài 2: (3đ)  Giải các phương trình sau:
     a) (x2 + x)2 + 4(x2 + x)  = 12 

     b) 
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Bài 3: (2đ)  Cho hình vuông ABCD; Trên tia đối tia BA lấy E, trên tia đối tia CB lấy F sao cho AE = CF

a) Chứng minh
[image: image520.wmf]D

EDF vuông cân

 
b) Gọi O là giao điểm của 2 đường chéo AC và BD. Gọi I là trung điểm EF. Chứng minh O, C, I thẳng hàng.

Bài 4: (2)Cho tam giác ABC vuông cân tại A. Các điểm D, E theo thứ tự di chuyển trên AB, AC sao cho BD = AE. Xác địnhvị trí điểm D, E sao cho:

a/ DE có độ dài nhỏ nhất


b/ Tứ giác BDEC có diện tích nhỏ nhất.

H­íng dÉn chÊm vµ biÓu ®iÓm

Bài 1: (3 điểm) 
a) ( 0,75đ)               x3 - 5x2 + 8x - 4  = x3 - 4x2 + 4x – x2 + 4x – 4                              (0,25đ)

                                              = x( x2 – 4x + 4) – ( x2 – 4x + 4)                       (0,25đ)

                                              = ( x – 1 ) ( x – 2 ) 2                                           (0,25đ)  

b) (0,75đ)   Xét 
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 x = 5; - 2; 2 ; 1 thì  A 
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c) (1,5đ) Biến đổi  
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  ( do x + y = 1
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   Suy ra điều cần chứng minh                                      (0,25đ) 

 Bài 2: (3 đ)a) (1,25đ) 

(x2 + x )2 + 4(x2 + x) = 12  đặt y = x2 + x 





 

    y2 + 4y - 12 = 0 
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y2 + 6y - 2y -12 = 0




       (0,25đ) 
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(y + 6)(y - 2) = 0 
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y = - 6; y = 2 





       (0,25đ) 

* x2 + x    = - 6 vô nghiệm vì x2 + x + 6 > 0 với mọi x


       (0,25đ) 

*  x2 + x  =  2 
[image: image545.wmf]Û

x2 + x  - 2 = 0  
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 x2 + 2x - x - 2 = 0

                 (0,25đ) 
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x(x + 2) – (x + 2) = 0 
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(x + 2)(x - 1) = 0 
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x = - 2; x = 1
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Vậy nghiệm của phương trình x = - 2  ; x =1





 

b) (1,75đ)    
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   (0,25đ) Vậy x + 2009 = 0 
[image: image563.wmf]Û

x  = -2009






 

Bài 3: (2 điểm)  

a) (1đ)   

Chứng minh 
[image: image564.wmf]D

EDF vuông cân

Ta có 
[image: image565.wmf]D

ADE =
[image: image566.wmf]D

CDF (c.g.c)
[image: image567.wmf]Þ


[image: image568.wmf]D

EDF  cân tại D                                      


Mặt khác: 
[image: image569.wmf]D

ADE =
[image: image570.wmf]D

CDF (c.g.c) 
[image: image571.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image572.wmf]12
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Mà 
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EEF
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 = 900 
[image: image574.wmf]Þ

 
[image: image575.wmf]221
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= 900 



                  


[image: image576.wmf]Þ

 
[image: image577.wmf]EDF

= 900. Vậy
[image: image578.wmf]D

EDF vuông cân

                                               

  b) (1đ)   Chứng minh O, C, I thẳng

Theo tính chất đường chéo hình vuông 
[image: image579.wmf]Þ

 CO là trung trực BD         

[image: image795.wmf]C

Mà
[image: image580.wmf]D

EDF vuông cân 
[image: image581.wmf]Þ

 DI =
[image: image582.wmf]1

2

EF








Tương tự  BI =
[image: image583.wmf]1

2

EF 
[image: image584.wmf]Þ

 DI = BI 







[image: image585.wmf]Þ

 I thuộc dường trung trực của DB 
[image: image586.wmf]Þ

 I thuộc đường thẳng CO

Hay O, C, I thẳng hàng







        

Bài 4: (2 điểm)  

a) (1đ)   

DE có độ dài nhỏ nhất

Đặt AB = AC = a không đổi; AE = BD = x (0 < x < a)

Áp dụng định lý Pitago với 
[image: image587.wmf]D

ADE vuông tại A có:

DE2 = AD2 + AE2 = (a – x)2 + x2 = 2x2 – 2ax + a2 = 2(x2 – ax) – a2              (0,25đ)

= 2(x –
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)2 + 
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       (0,25đ)


Ta có DE nhỏ nhất 
[image: image592.wmf]Û

 DE2 nhỏ nhất 
[image: image593.wmf]Û

 x =
[image: image594.wmf]a

2

                                   (0,25đ)


[image: image595.wmf]Û

 BD = AE =
[image: image596.wmf]a

2

 
[image: image597.wmf]Û

 D, E là trung điểm AB, AC



       (0,25đ)

b) (1đ)    

Tứ giác BDEC có diện tích nhỏ nhất.

Ta có: SADE =
[image: image598.wmf]1

2

AD.AE =
[image: image599.wmf]1

2

AD.BD =
[image: image600.wmf]1

2

AD(AB – AD)=
[image: image601.wmf]1

2

(AD2 – AB.AD)  (0,25đ)

= –
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(AD2 – 2
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(AD – 
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[image: image609.wmf]£

 
[image: image610.wmf]2

AB

8

    (0,25đ)


Vậy SBDEC = SABC – SADE
[image: image611.wmf]³

 
[image: image612.wmf]2

AB

2

 – 
[image: image613.wmf]2

AB

8

 = 
[image: image614.wmf]3

8

AB2 không đổi

       (0,25đ)

 
Do đó min SBDEC =
[image: image615.wmf]3

8

AB2 khi D, E lần lượt là trung điểm AB, AC     (0,25đ)
ĐỀ SỐ 20

Bµi 1: Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö:

a) x2 – y2 – 5x + 5y

b) 2x2 – 5x – 7

Bµi 2: T×m ®a thøc A, biÕt r»ng:




[image: image616.wmf]x
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Bµi 3: Cho ph©n thøc: 
[image: image617.wmf]x
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a) T×m ®iÒu kiÖn cña x ®Ó gi¸ trÞ cña ph©n thøc ®​îc x¸c ®Þnh.

b) T×m gi¸ trÞ cña x ®Ó gi¸ trÞ cña ph©n thøc b»ng 1.

Bµi 4: a) Gi¶i ph​¬ng tr×nh : 
[image: image618.wmf])
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b) Gi¶i bÊt ph​¬ng tr×nh: (x-3)(x+3) < (x=2)2 + 3

Bµi 5: Gi¶i bµi to¸n sau b»ng c¸ch lËp ph​¬ng tr×nh:



Mét tæ s¶n xuÊt lËp kÕ ho¹ch s¶n xuÊt, mçi ngµy s¶n xuÊt ®​îc 50 s¶n phÈm. Khi thùc hiÖn, mçi ngµy tæ ®ã s¶n xuÊt ®​îc 57 s¶n phÈm. Do ®ã ®· hoµn thµnh tr​íc kÕ ho¹ch mét ngµy vµ cßn v​ît møc 13 s¶n phÈm. Hái theo kÕ ho¹ch tæ ph¶i s¶n xuÊt bao nhiªu s¶n phÈm vµ thùc hiÖn trong bao nhiªu ngµy.

Bµi 6: Cho ∆ ABC vu«ng t¹i A, cã AB = 15 cm, AC = 20 cm. KÎ ®​êng cao AH vµ 



trung tuyÕn AM. 

a) Chøng minh  ∆ ABC ~ ∆ HBA

b) TÝnh : BC; AH; BH; CH ?

c) TÝnh diÖn tÝch ∆ AHM ?

BiÓu ®iÓm - §¸p ¸n

	§¸p ¸n
	BiÓu ®iÓm

	Bµi 1: Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö:

a) x2 – y2 – 5x + 5y = (x2 – y2) – (5x – 5y) = (x + y) (x – y) – 5(x – y)

= (x - y) (x + y – 5) (1 ®iÓm)

b) 2x2 – 5x – 7 = 2x2 + 2x – 7x – 7 = (2x2 + 2x) – (7x + 7) = 2x(x +1) – 7(x + 1)

= (x + 1)(2x – 7). (1 ®iÓm)
	

	Bµi 2: T×m A (1 ®iÓm)

A = 
[image: image619.wmf]8
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	Bµi 3: (2 ®iÓm)

a) 2x2 + 2x = 2x(x + 1) 
[image: image620.wmf]¹

 0


[image: image621.wmf]Û

 2x 
[image: image622.wmf]¹

 0 vµ x + 1 
[image: image623.wmf]¹

 0
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 x 
[image: image625.wmf]¹

 0 vµ x 
[image: image626.wmf]¹
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b) Rót gän:
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(0,5 ®iÓm)
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(0,25 ®iÓm)

V× 
[image: image629.wmf]2

5

 tho¶ m·n ®iÒu kiÖn cña hai tam gi¸c nªn 
[image: image630.wmf]2
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(0,25 ®iÓm)
	

	Bµi 4: a) §iÒu kiÖn x¸c ®Þnh: x
[image: image631.wmf]¹
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 EMBED Equation.3 [image: image634.wmf]Û

x2 + 2x – x +2 = 2;

 
[image: image635.wmf]Û

 x= 0 (lo¹i)  hoÆc x = - 1. VËy S = 
[image: image636.wmf]{

}

1
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b) 
[image: image637.wmf]Û

x2 – 9 < x2 + 4x + 7


[image: image638.wmf]Û

 x2 – x2 – 4x < 7 + 9 
[image: image639.wmf]Û

- 4x < 16 
[image: image640.wmf]Û

x> - 4

VËy nghiÖm cña ph​¬ng tr×nh lµ x > - 4
	1 ®

1®

	Bµi 5: – Gäi sè ngµy tæ dù ®Þnh s¶n xuÊt lµ : x ngµy

§iÒu kiÖn: x nguyªn d​¬ng vµ x > 1

VËy sè ngµy tæ ®· thùc hiÖn lµ: x- 1 (ngµy)

- Sè s¶n phÈm lµm theo kÕ ho¹ch lµ: 50x (s¶n phÈm)

- Sè s¶n phÈm thùc hiÖn lµ: 57 (x-1) (s¶n phÈm)

Theo ®Ò bµi ta cã ph​¬ng tr×nh: 57 (x-1) - 50x = 13


[image: image641.wmf]Û

57x – 57 – 50x = 13


[image: image642.wmf]Û

7x = 70


[image: image643.wmf]Û

x = 10 (tho¶ m·n ®iÒu kiÖn)

VËy: sè ngµy dù ®Þnh s¶n xuÊt lµ 10 ngµy.

Sè s¶n phÈm ph¶i s¶n xuÊt theo kÕ ho¹ch lµ: 50 . 10 = 500 (s¶n phÈm)
	0,5 ®

0,5 ®

0,5 ®

0,5 ®

1 ®

	Bµi 6: a) XÐt  ∆ ABC vµ ∆ HBA, cã:

Gãc A = gãc H = 900; cã gãc B chung


[image: image644.wmf]Þ

∆ ABC ~ ∆ HBA ( gãc. gãc)

b) ¸p dông pitago trong  ∆ vu«ng ABC

ta cã : BC = 
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v× ∆ ABC ~ ∆ HBA nªn 
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[image: image649.wmf]Þ

AH = 
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c) HM = BM – BH =
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SAHM = 
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· VÏ ®óng h×nh:                                             A
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ĐỀ SỐ 21

Bài 1(3 điểm): Tìm x biết:

a)  x2 – 4x + 4 = 25                           

b) 
[image: image655.wmf]4
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c)  4x – 12.2x  + 32 = 0         

Bài 2 (1,5 điểm): Cho x, y, z đôi một khác nhau và 
[image: image656.wmf]0
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Tính giá trị của biểu thức:  
[image: image657.wmf]xy
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Bài 3 (1,5 điểm): Tìm tất cả các số chính phương gồm 4 chữ số biết rằng khi ta thêm  1 đơn vị vào chữ số hàng nghìn , thêm 3 đơn vị vào chữ số hàng  trăm, thêm 5 đơn vị vào chữ số hàng chục, thêm 3 đơn vị vào chữ số hàng đơn vị , ta vẫn được một số chính phương.
Bài 4 (4 điểm): Cho tam giác ABC nhọn, các đường cao AA’, BB’, CC’, H là trực tâm.      a) Tính tổng 
[image: image658.wmf]'
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b) Gọi Ai là phân giác của tam giác ABC; im, in thứ tự là phân giác của góc AIC và góc AIB. Chứng minh rằng: AN.BI.CM = BN.IC.AM.

c) Chứng minh rằng: 
[image: image659.wmf]4
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[image: image801.wmf]K

ĐÁP ÁN ĐỀ THI  CHỌN HỌC SINH GIỎI 

· Bài 1(3 điểm):

       a) Tính đúng x = 7; x = -3                                                                          ( 1 điểm )

  b) Tính đúng  x = 2007                                                                              ( 1 điểm )

       c) 4x – 12.2x +32 = 0  
[image: image660.wmf]Û

2x.2x – 4.2x – 8.2x + 4.8 = 0                            ( 0,25điểm )

           
[image: image661.wmf]Û

2x(2x – 4) – 8(2x – 4) = 0 
[image: image662.wmf]Û

(2x – 8)(2x – 4) = 0                            ( 0,25điểm )

           
[image: image663.wmf]Û

(2x – 23)(2x –22) = 0  
[image: image664.wmf]Û

2x –23 = 0 hoặc 2x –22 = 0                        ( 0,25điểm )

           
[image: image665.wmf]Û

 2x = 23 hoặc 2x = 22 
[image: image666.wmf]Û

 x = 3; x = 2                                              ( 0,25điểm )      

· Bài 2(1,5 điểm):
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 EMBED Equation.3  [image: image668.wmf]0
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 EMBED Equation.3  [image: image669.wmf]Þ

yz = –xy–xz        ( 0,25điểm )

x2+2yz = x2+yz–xy–xz = x(x–y)–z(x–y) = (x–y)(x–z)                             ( 0,25điểm )

Tương tự: y2+2xz = (y–x)(y–z) ; z2+2xy = (z–x)(z–y)                             ( 0,25điểm )

Do đó:
[image: image670.wmf])
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                       ( 0,25điểm )

Tính đúng a = 1                                                                                       ( 0,5 điểm )

· Bài 3(1,5 điểm):                                                      

    Gọi 
[image: image671.wmf]abcd

 là số phải tìm a, b, c, d
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      Ta có:   
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       Do đó: m2–k2 =  1353 

          
[image: image678.wmf]Þ

 (m+k)(m–k) =  123.11= 41. 33    ( k+m < 200 )                              (0,25điểm)
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m+k = 123             m+k = 41

                   m–k = 11               m–k =  33                                                       
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                    m = 67                   m = 37  

                    k = 56                    k =   4                                                            (0,25điểm)                  

        Kết luận đúng  
[image: image679.wmf]abcd

 = 3136                                                                   (0,25điểm)                  

· Bài 4 (4 điểm):

[image: image814.wmf]E

     Vẽ hình đúng                                                                                                 (0,25điểm)

     a) 
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    Tương tự: 
[image: image681.wmf]'
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                                                (0,25điểm)            

    b) Áp dụng tính chất phân giác vào các tam giác ABC, abi, aic:
    
[image: image684.wmf]AI
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                                                                      (0,5điểm )            
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       c)Vẽ Cx 
[image: image686.wmf]^

CC’. Gọi D là điểm đối xứng của A qua Cx                             (0,25điểm)

-Chứng minh được góc  BAD vuông, CD = AC, AD = 2CC’                      (0,25điểm)

- Xét 3 điểm B, C, D ta có: BD
[image: image687.wmf]£

 BC + CD                                                  (0,25điểm)

-
[image: image688.wmf]D

BAD vuông tại A nên: AB2+AD2 = BD2                                                  

   
[image: image689.wmf]Þ

  AB2 + AD2   
[image: image690.wmf]£

 (BC+CD)2                                                                    (0,25điểm)

        AB2 + 4CC’2 
[image: image691.wmf]£

 (BC+AC)2
                  4CC’2 
[image: image692.wmf]£

 (BC+AC)2 – AB2                                                                     

Tương tự:  4AA’2 
[image: image693.wmf]£

 (AB+AC)2 – BC2
                  4BB’2  
[image: image694.wmf]£

 (AB+BC)2 – AC2                                                          (0,25điểm)

-Chứng minh được : 4(AA’2 + BB’2 + CC’2) 
[image: image695.wmf]£

 (AB+BC+AC)2                                                                    
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C©u 1: (5®iÓm)               T×m sè tù nhiªn n ®Ó:

                 a,               A=n3-n2+n-1 lµ sè nguyªn tè.

                 b,   B =
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                  c,                D= n5-n+2 lµ sè chÝnh ph­¬ng.     (n
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C©u 2: (5®iÓm)               Chøng minh r»ng :
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C©u 3: (5®iÓm)            Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh sau:

                  a,    
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                  b,            2x(8x-1)2(4x-1)=9

                  c,     x2-y2+2x-4y-10=0   víi x,ynguyªn d­¬ng.

C©u 4: (5®iÓm). Cho h×nh thang ABCD (AB//CD), 0 lµ giao ®iÓm hai ®­êng chÐo.Qua 0 kÎ ®­êng th¼ng song song víi AB c¾t DA t¹i E,c¾t BCt¹i F.

a,   Chøng minh :DiÖn tÝch tam gi¸c AOD b»ng diÖn tÝch tam gi¸c BOC.

b.    Chøng minh: 
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c,   Gäi Klµ ®iÓm bÊt k× thuéc OE. Nªu c¸ch dùng ®­êng th¼ng ®i qua Kvµ chia ®«i diÖn tÝch tam gi¸c DEF.

	C©u
	                                                   Néi dung bµi gi¶i
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	C©u 1

(5®iÓm)
	a,                     (1®iÓm)   A=n3-n2+n-1=(n2+1)(n-1)

                §Ó A lµ sè nguyªn tè th×  n-1=1
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	b,  (2®iÓm)                         B=n2+3n-
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HoÆc n2+2=2    
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	c, (2®iÓm)                D=n5-n+2=n(n4-1)+2=n(n+1)(n-1)(n2+1)+2

         =n(n-1)(n+1)
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	b, (2®iÓm)  a+b+c=0
[image: image718.wmf]Þ

 a2+b2+c2+2(ab+ac+bc)=0 
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  a2+b2+c2= -2(ab+ac+bc) 
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Tõ (1)vµ(2) 
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 a4+b4+c4=2(ab+ac+bc)2 
	

	
	c, (2®iÓm)          ¸p dông bÊt ®¼ng thøc:  x2+y2 
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(5®iÓm)
	a,  (2®iÓm)                           
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	b, (2®iÓm)                                   2x(8x-1)2(4x-1)=9 
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(64x2-16x+1)(8x2-2x)=9  
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(64x2-16x+1)(64x2-16x) = 72  

  §Æt:    64x2-16x+0,5 =k   Ta cã: (k+0,5)(k-0,5)=72  
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	c, (1®iÓm)     x2-y2+2x-4y-10 = 0 
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(x2+2x+1)-(y2+4y+4)-7=0
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(x+1)2-(y+2)2=7 
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(x-y-1)(x+y+3) =7  V× x,y nguyªn d­¬ng

           Nªn x+y+3>x-y-1>0    
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 x+y+3=7 vµ x-y-1=1 
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x=3 ;  y=1

                    Ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm d­¬ng duy nhÊt (x,y)=(3;1)
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(5®iÓm)
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a,(1®iÓm)  V× AB//CD 
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S DAB=S CBA

 (cïng ®¸y vµ cïng ®­êng cao) 
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 S DAB –SAOB = S CBA- SAOB  

         Hay SAOD = SBOC

b,  (2®iÓm) V× EO//DC 
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c, (2®iÓm) +Dùng trung tuyÕn EM ,+ Dùng EN//MK (N
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